

## “守护花季”防性侵安全教育课堂开讲

本报讯(通讯员/胡信)普及防性侵安全教育知识,提高少年儿童防性侵意识。11月3日,南方三小邀请航空城教育集团金轮侨心小学校长周转为该校女生进行了防性侵主题教育讲座。

在主题教育讲座现场,周转过以幽默、生动的演讲方式引导孩子们了解和爱护自己的身体,认识自己的隐私部位,掌握基本的防性侵知识以及紧急情况下敢于说“不”的避险策略。

“听完讲座,我和同学们都增强了防范意识,对性知识和性侵现象都有了更加清晰的认知,掌握了具体且实用的避免性侵的方法,提高了自我保护的能力。”学生王家佳说。

## 云龙示范区白合小学举行2021年秋季运动会 “双减”政策落地 体育锻炼升温



▲在白合小学的秋季运动会上,孩子们享受运动的快乐。 帅蛟 摄

本报讯(通讯员/帅蛟)11月2日,云龙示范区白合小学举行2021年秋季运动会。运动会赛事分为小学甲、乙、丙三个组别,全校学生参与赛事。

简短的开幕式后,运动会上进行了赛跑、跳高、跳远、跳绳、拔河、篮球、保龄球等15个项目的比赛。运动健儿们奋勇拼搏、团结协作、勇争第一,彰显了“更快、更高、更强”的体育精神。

“双减”新政下,白合小学加强作业、考试管理,深入研究课堂教学艺术,努力做到减负提质,全面提高家长满意度,校园更添活力。“孩子们的课业负担轻了,学习压力小了,脸上的笑容更灿烂了,运动的积极性也更高了。”家长们纷纷表示。

近年来,白合小学坚持“五育”并举,落实立德树人根本任务,在抓好文化教育的同时,强化体育、美育和劳动技术教育,促进学生的全面发展。“在保障开足体育课程的同时,学校还坚持开展阳光体育大课间和“体艺2+1”活动,确保学生每天锻炼1小时。在今年全区的体育运动会上,该校的篮球、足球等项目夺得骄人成绩。”学校负责人说。

## 天元教育集团的这堂观摩课很烧脑 美术课堂 孩子们探究表带

本报讯(通讯员/黎娜)进一步深化美术课堂教学改革,加速青年教师成长。11月3日,天元教育集团美术教师开展美术课堂教研活动。

当日,美术教师们观摩了天元小学美术教师张心如执教的课例《时间告诉我》。张心如设置的课堂情境,以老爷爷的钟表店需要设计新手表为课堂导入,以此激发孩子们的学习兴趣。在探究表带环节,教师引导学生进行小组合作,并适当加入艺术手法,提高了课堂趣味性。观摩课堂结束时,张心如还引用了高尔基的诗歌,提醒同学们珍惜时间。

市美术学科带头人刘意指出,美术课堂的课程设计条理清晰,情境创设贴合主题,学生作业效果好。接着,各成员校观摩教师畅所欲言,共聊新课堂教学中的新思



▲有趣的美术课堂。 黄带运 摄

路、新技术、新方法,收获满满。相信专家的精确指导下,青年教师们定能通过自身的努力不断成长,未来可期。

## 市中附属小学迎接《国家学生体质健康标准》抽测复核 体教融合 播下运动的种子

本报讯(通讯员/徐桔)11月1日,国家体质健康抽查复核工作组对市中附属小学落实《国家学生体质健康标准》的情况进行了随机抽测。

“体育课程是市中附小的核心课程、底子课程,学校坚持面向每个孩子,努力推进体育课程研发。”校长彭小英介绍,学校通过研发体育课程、打造体育品牌、加强体教融合、落实条件保障等一系列举措,让学生在体育锻炼中获得乐趣,增强体质,健康快乐地成长。

在体育老师带领学生充分做好热身活动和拉伸后,抽测项目有序开展。当日抽测复核组共针对该校216名学生进行了随机抽测。

体教融合是系统工程,绝非一朝一夕之功。抽测复核工作组肯定天元区和市中附小在提高学生体质健康方面做出的努力和取得的成效,希望学生们能够在多方力量的共同努力下,强健体魄,茁壮成长。



▲市中附属小学学生正在进行坐位体前屈检测。 凌一轩 摄

## 讲民间故事 颂人间真情

本报讯(通讯员/黄荣)民间故事语言平实,情节生动,深受孩子们喜爱。近日,市外国语石峰学校举行“讲民间故事 颂人间真情”的大赛。

活动旨在丰富学生校园文化生活,培养学生的语言表达能力和表现能力,营造书香校园的氛围,增强集体凝聚力。“尧在位的时候,黄河流域发生了很大的水灾,

庄稼被淹了,房子被毁了,老百姓只好往高处搬。不少地方还有毒蛇猛兽,伤害人和牲口,人们过不了日子,尧召开部落联盟会议,商量治水的问题。他征求四方部落首领的意见,首领们都推荐鲧……”这是学生声情并茂地讲述《大禹治水》故事时的场景。接下来孩子们讲述民间故事时,采用了表演的方式演绎,让观众们忍俊不禁。

有“输入”才会有“输出”,多读书,才能够用自己的方式将所读内容展现出来。“学生讲民间故事,将书面语言转化成口头语言并配上相应的动作和表情,极大地锻炼了学生的语言表达能力,提高了学生的表现力,也进一步激发了学生阅读兴趣。”该校教育督导彭晓芳说。



彭晓芳 摄

近日,2021年度湖南省“十强百佳千优”校园记者评选赛(株洲赛区)海选赛正在全市各中小学校园中火热进行,赛事全面展示了新时代校园记者的综合素养和良好形象。11月3日,该项赛事海选赛在美的学校落下帷幕,33名校园记者在海选赛的舞台上朗诵爱国诗篇、讲述红色故事,抒发自己的爱国心。最后,该校17名校园记者脱颖而出,入围全市千优校园记者。

神秘的气象局  
八达小学36班 蒋皓轩  
证号:21011004744  
指导老师:康培

俗话说“天有不测风云”,天气是变幻莫测的,人们很难提前知道未来的天气是啥样的。但有一个地方却可以预测天气,你们知道是哪里吗?没错,那就是神秘的气象局。

上周,在康老师和张老师的带领下,我们校园记者来到了市气象局进行参观。一进门,大家就被气象局里那些新奇的设备吸引了,其中最让我感兴趣的是气象观测站。

气象观测站建在气象局大楼后面的山上,我们在工作人员的带领下,顺着一个陡峭的“天梯”,爬上了观测站。上面有各式各样的我们从没见过的仪器。在这里,我还看见了风向标,风向标调皮地转动着,像小精灵一样为我们指明风的方向。

接着,我们顺着“天梯”往下走,来到了气象演播室,气象局的阿姨向我们演示了她平时是怎样工作的。忽然,屏幕上的一条红线吸引了我的注意力,我问阿姨:“阿姨,请问那条红线是什么呀?”阿姨笑眯眯地告诉我:“那是咱们湖南省的边界线!”哦,我又获得了一个新知识。

最后,我们来到一个大讲堂里,一位叔叔向我们详细解说了“闪电是怎样形成的”“彩虹是怎样形成的”“白云又是怎样形成的”……这些深奥的知识听得我们目瞪口呆!

一转眼,参观之旅就结束了,我们依依不舍地离开了气象局。通过这次参观,我明白了天气的重要性,它与人类是息息相关的,我今后要努力学习,多多了解气象知识,希望将来可以为气象事业作出贡献。

写诗  
炎陵县城南小学1709班 何雅菲  
证号:21101872041

窗外的天空是蔚蓝色的  
窗外的百灵鸟陪我凝神沉思  
猫咪不时从门外探出头来喵喵叫  
我写了一首诗  
一首很美很美的诗  
诗里有大自然和母亲的爱

小蜗牛  
八达小学23班 周昱彤  
证号:21011004587  
指导老师:吴霞

“叮铃铃”,上课铃响了,谢老师捧着一盒小蜗牛走进教室。天哪,这些小蜗牛也太可爱了吧!

只见蜗牛那椭圆形的壳上布满了各式各样的花纹,它们那可爱的小脑袋正缩在壳里呼呼大睡呢!接着,谢老师把小蜗牛分给了同学们,让大家耐心等待小蜗牛出壳。我拿着放大镜左瞧瞧、右看看,蜗牛壳快要被我穿穿了,可是我的小蜗牛却一点动静都没有。没过多久,就已经有好几个同学的小蜗牛出壳了,只见它们伸着小脑袋,好奇地看着这个新奇的世界,我想它们一定有很多想去的地方吧!最后都快下课了,我的小蜗牛还是连动都没动一下,更别说出壳了,难道它和我一样是个大懒虫?

## 绘画作品



勤劳的小蜜蜂  
银海学校1905班 胡元迈 证号:21040126509



古风云肩  
尚格小学1910班 游梓萱 证号:21040271783



大龙虾  
八达小学22班 刘姝晗 证号:21011004567 指导老师:贺应分

护蛋日记  
栗雨小学1910班 车语凌  
证号:21040150112 指导老师:杨双

一提到鸡蛋,大家就会想到两个字:“脆弱”。可昨天杨老师却别出心裁地布置了一个特殊任务——护蛋。

回到家后,我经过千挑万选,终于挑到一个无破绽的鸡蛋。因为它觉得它还不够漂亮,所以小心翼翼地用红色彩笔在鸡蛋上写上了“神蛋”二字,并画上了美丽的图案。可是不能就这样把鸡蛋一直抓到手上呀,很容易碎的。我冥思苦想,该用什么东西保护它呢?我想把鸡蛋放进保温盒里,但是保温盒是铁质的,如果鸡蛋在里面滚来滚去,肯定会碎掉。

于是,我和妈妈讨论起来。突然,我们想到了快递盒子里的包装纸,这种塑料纸上布满了小气泡,摸起来很柔软,会起到一个缓冲的作用。之后,我轻手轻脚、格外小心地把鸡蛋放进了塑料袋里,再把塑料纸包成和快递盒差不多的大小,放进快递盒里,这样鸡蛋就安全了!

到学校后,我把快递盒放进抽屉,同桌看到我来了,提出要看看我的鸡蛋,我就把它轻轻地放在了桌子上,我把鸡蛋看做一个小宝宝,生怕把它捏痛了。我发现同学们的护蛋方法五花八门,有的没有任何保护措施,只用一张纸包着;有的在一个小杯子里装了一些大米,把鸡蛋藏在大米里,保护得很好。

上课了,老师在讲台上绘声绘色地讲课,我却心不在焉,时不时就往抽屉里看一眼,仿佛我的鸡蛋就是一颗定时炸弹,随时可能爆炸。功夫不负有心人,在我的精心照料下,它真成了一个“神蛋”,完好无损地度过了一天,被我安全地带回了家。

成功保护了脆弱的鸡蛋,我也从这个活动里明白了许多道理:生命是脆弱的,我们要珍爱生命。凡事认真仔细,就能事半功倍,但如果你马马虎虎,原本可以成功的事情也容易以失败告终!

下雨  
尚格小学1801班 田依诺  
证号:21040271545 指导老师:谢宝玉

天空灰蒙蒙的,布满了乌云,整个城市像被一个黑幕笼罩着。

一阵大风呼呼地刮过来,刮在树枝上,就像要把树连根拔起。树枝上的叶子发出“沙沙沙”的哭声,一边哭一边说:“大风,你轻点儿,轻点儿,我快要被你刮到地上了。”

大风刮过树林,刮到美丽的小花和娇嫩的小草身上,把花瓣打得七零八落,小草弯着腰,紧紧地抓着地面,连声求饶。

大风一路呼啸着,像一只凶猛的大老虎张着血盆大口,拍打在我家的窗户上,震得窗户发出“咣当,咣当”的声音,摇摇晃晃,我觉得就像地震了一样。

紧接着,豆大的雨点儿使劲地敲打在我家的窗户上,它们顺着窗户往下滑,就像在玩滑梯,窗户上挂起层层雨帘。豆大的雨点儿敲打在地面上,溅起一朵朵小水花。

这场雨下得真好呀!